

促经济 优教育 绘就湟里“幸福画卷”



湟里镇航拍景色

日前,湟里镇人民政府上线“政风热线”,镇长王乾、副镇长王军,就该镇在推动实体经济、产业发展上的特色工作,在促进学前教育的经验做法,湟里镇综合服务旗舰店的特色亮点等回答提问。

问: 当前稳经济已经成为经济社会稳中有进发展的重要举措,湟里镇在推动实体经济、产业发展上做了哪些特色工作?

答: 为推动经济发展,湟里镇壮大实体,积蓄后劲,产业发展激发新动能。始终坚持“产业立镇”不动摇。1—9月完成规模以上工业产值233.4亿元,完成全社会固定资产投资18亿元,完成限额以上贸易总额214.2亿元,完成重点服务业营业收入7.35亿元;1—10月新增“四上”单位23家。

一是掀起一股创业热潮。在全市“提质增效、创新争优”活动中,东方润安集团获得“重大贡献奖”“工业五星企业”等荣誉,同时,产业发展质效不断提升,1—9月份,全镇共完成规模以上高新技术产业产值23.19亿元。

二是招引一批优质项目。年初在库6个区重点项目中4个结转2个新建,1—8月新增区重点项目16个,提前完成新增目标任务;22个项目计划总投资25.9亿元,年内计划投资14.9亿元;1—10月已完成投资12.5亿元,投资完成率83.9%;18个新建项目已开工17个,开工率94.4%;年内计划竣工11个,目前已经竣工13个,竣工率118.2%。

三是打造一流营商环境。持续擦亮“在湟里 好办事”政务服务品牌,着力破解营商环境中的难点、堵点、痛点,全面提升企业满意度,以良好营商环境推进项目快速落地建设。

问: 近年来,湟里镇把强化学前教育普及普惠发展放在首位,聚焦“有学上”“上好学”“服好务”,以群众所盼为教育所向,形成了独特的学前教育发展生态。就学前教育方面,湟里镇有什么经验做法?

答: 在学前教育方面,除了跟机关幼儿园集团合作办学、村前幼儿园异地新建这些提档升级之外,湟里、村前、东安三个幼儿园,在校园文化营造、课程体系优化、特色特长培养等方面也是各具特色。

湟里中心幼儿园以武进区课程游戏化建设项目《基于地方资源的泥塑创想课程游戏化建设》为抓手,通过多角度开发泥塑课程资源、多维度推进教师专业素养提升、多融合跟进泥塑区域创想新生等一系列措施来启动和实施幼儿园课程游戏化建设;东安幼儿园结合园所实际,充分利用农村

资源开展课程游戏化,让游戏融入孩子的生活之中,开展一系列园本课程,努力培养儿童成为乐语、乐思、乐创的孩子,同时支持结合社区资源,开展拥军拥属的活动,培养孩子的爱国情怀;村前幼儿园打造“农”文化,开展自然视野融合教育,儿童视角游戏创生,打造“节日节气传统文化课程”“生活自主自理课程”和“自然探究游戏课程”,形成独具特色科学完备的“农”文化游戏课程体系。为保证这些特色教育有强劲的发展动力,镇党委政府每年落实预算足额保障,确保资源的优先供给,造就积极健康的学前教育生态。

问: 2023年是学习贯彻党的二十大精神开局之年,而民生工程是社会事业发展的基本要求,除教育名镇外,湟里镇在民生工程建设上还有哪些优势和亮点工作呢?

答: 湟里镇近年来笃行不怠,时刻关注民生,社会事业迈上新台阶。坚持情为民所系、利为民所谋,努力让发展成果惠及更多湟里群众。

民生保障扎实有力。今年现已完成新增就业岗位780个,实现就业困难人员再就业171人,妥善安置23名退役军人再就业,发放“4050”“4555”社保补贴约300万元,惠及513人。对各村(社区)发放冬春临时救助资金46.3万元。1—11月对“农村分散供养”、“城市三无”对象、精简老职工等,共计发放补助金额42.1万元。做好全镇困境儿童和重病重残儿童的统计调查上报,1—11月为孤儿、困境儿童发放生活补助资金9.15万元,为26

名重病重残儿童发放生活保障金22.89万元。打造“15分钟社区养老服务圈”,搭建智慧养老服务信息平台,满足辖区内老人多层次多样化服务需求。截至目前,上门服务签约人数2596人,服务人数2490人,其中援助服务335人,补助服务2155人,服务率为95.9%。

文化生活多姿多彩。通过“我们的节日”“我们的中国梦”等主题活动,引领更多群众传承好中华优秀传统文化、宣传贯彻党的二十大精神、弘扬社会主义核心价值观;充分发挥镇文化活动中心作用,开展丰富多彩的文明实践活动,为群众增长知识、陶冶情操、娱乐身心;开展沉浸式户外非遗文化课堂,增强青少年对传统文

化的了解和热爱;在微信公众号开辟“杨柳风物记”“杨柳巷里阅未来”专栏,以形式多样、内容充实、内涵丰富的文化活动,不断提升湟里群众的文化获得感和幸福感。

卫生服务提质提优。全面提高医院服务水平,添置肠胃镜等设备,设立胸痛救治单元,新增ICU病房,以完善的学科建设、优质的服务水平满足百姓需求。完善乡村医疗互助体系,加强农村区域性医疗卫生中心建设,完善“15分钟医保服务圈”。持续提升医保服务能力,城乡居民医保参保34000人左右,保障病有所医。持续推进家庭医生签约服务,设立家庭医生工作室,配置家庭病床,为失能群众提供上门服务。

问: 最近,武进首家镇级政务服务旗舰店,即湟里镇综合服务旗舰店正式上线了,这个旗舰店的特色亮点是什么?

答: 湟里镇综合服务旗舰店对于办事群众是有诸多便利之处的,足不出户,动动手指就能畅快体验“网购”一般便捷、全方位、多层次的网上政务服务。政务服务旗舰店是湟里镇行政审批局打造的一个全方位、一体化数字平台,为企业和群众提供了全生命周期、多维度的便捷服务。全镇广大用户可以足不出户,享受集政策解读、服务咨询、事项办理等多功能于一体的线上“一站式”综合服务。

一是“指尖”办事,高效便捷。办事服务设置“利企服务”和“便民服务”两大专区,汇集各类高频服务事项,其中“利企服务”含市场准入、企业开办、社保服务、就业招聘等常用事项,“便民服务”包含公积金查询、水电费缴纳、临时占道审批、尊老金发放等相关板块,企



综合服务旗舰店

业及群众可快捷进入应用。

二是“网购”服务,随心自选。旗舰店通过聚焦本地企业群众办事习惯,开设热点推荐、特色专栏、办事服务、一件事集成服务、政务大厅实时动态、留言板六大模块。特色专栏针对群众个人和企业法人的不同需求,分设“网上预约”“老年人服务”“不动产服务”等特色专栏,精准服务办事用户群体。

三是便民惠企,用心用情。旗舰店贴心设置便民服务中心大厅实时动态,方便办事群

众快速找到办理窗口,实时了解大厅业务办理情况,将科技赋能、智能演绎、交互查询融为一体,从需求场景出发,聚焦个人事项和企业经营全周期的应用场景。留言板区域方便与企业群众进行互动交流,根据提出的意见和建议有效提升服务效能。

未来,湟里镇将进一步做好旗舰店应用功能的拓展、深化工作,不断充实服务内容,提升用户体验,同步优化“掌上服务营业厅”,构造具有湟里特色的“网上政务服务超市”。